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Protokół  Nr XII/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 7 sierpnia 2007 r. od godz. 900 do godz. 1230. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady poprosił zebranych o uczczenie minutą ciszy 
pamięci ofiar tragicznego wypadku polskiego autokaru we Francji, a takŜe wszystkich ofiar 
wypadków drogowych w Polsce, do których dochodzi codziennie. 
Następnie Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady, w imieniu zebranych, złoŜyli serdeczne 
Ŝyczenia imieninowe solenizantom: radnej Pani Annie Sawickiej i radnemu Panu Romanowi 
Zareckiemu.  
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając zebranych na sali obrad.  
W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 14 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Pan 
Kazimierz Oskwarek), a od pkt. 10 - 13 radnych (obrady sesji opuścił ze względu na 
obowiązki radny Jan Sojka), co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem 
Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, 
a takŜe dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy.  
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował, by zgodnie z kolejnością alfabetyczną, funkcję 
sekretarza obrad pełnił radny Pan Maciej Ślesiński, który wyraził zgodę. Obecnych podczas 
głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie wybrała radnego Pana Macieja 
Ślesińskiego na sekretarza obrad.   
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił radnym proponowany porządek obrad. Następnie zapytał radnych i Wójta Gminy 
czy mają uwagi do proponowanego porządku obrad.  
W imieniu Wójta Gminy i zespołu opiniującego kandydatów na ławników, Pan Piotr 
Łęgowski – poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na ławników do Sądu 
Rejonowego w Bydgoszczy i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011. 
Wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały zmienia termin wydania opinii przez zespół opiniujący, który 
został określony w uchwale Nr X/81/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. W projekcie proponuje się 
przesunięcie terminu z dnia 15 sierpnia br. na dzień 15 września 2007 r. Wyjaśnił, Ŝe w dniu 
13 lipca 2007 r. Przewodniczący Rady zwrócił się z pismem do Policji o wydanie opinii na 
temat zgłoszonych kandydatów, a po posiedzeniu zespołu opiniującego w dniu 19 lipca br. 
wystosował równieŜ pismo do Prezesa Sądu Okręgowego w Bydgoszczy dot. zwiększenia 



 2 

liczby ławników do Sądu Okręgowego i zmiany kwalifikacji jednego miejsca do Sądu 
Rejonowego. W związku z tym, Ŝe do dnia 7 sierpnia 2007 r. nie pojawiły się odpowiedzi od 
wymienionych instytucji, zachodzi obawa, Ŝe zespół będzie musiał wydać opinię na 
podstawie niepełnych danych i bez informacji o ewentualnej nowej liczbie ławników. Stąd 
propozycja przesunięcia terminu o jeden miesiąc.  
Następnie w imieniu Wójta Gminy, Skarbnik, Pani Władysława Papis, wniosła o 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2007 
poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu, 
na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja oczyszczalni ścieków w 
Dziemionnie – II etap”. Wyjaśniła, Ŝe w dniu 6 sierpnia 2007 r. Gmina uzyskała z WFOŚiGW 
w Toruniu promesę na udzielenie poŜyczki na modernizację oczyszczalni w kwocie 382 tys. 
zł. Wyjaśniła, Ŝe promesa została wydana z datą waŜności upływającą w dniu 30 września br., 
a wcześniej w sprawie moŜliwości spłaty tej poŜyczki musi wydać opinię równieŜ Regionalna 
Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy. Poinformowała, Ŝe obecnie do RIO spływają półroczne 
informacje o wykonaniu przez gminy budŜetów, w związku z czym wydłuŜa się czas 
oczekiwania na opinię RIO, stąd prośba o wprowadzenie projektu uchwały juŜ na obecną 
sesję, tak by moŜna było otrzymać opinię przed dniem 30 września 2007 r.  
W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt 
uchwały w sprawie poŜyczki z WFOŚiGW w Toruniu wprowadzić do porządku obrad jako 
pkt. 11, natomiast projekt w sprawie zmiany terminu wydania opinii na temat ławników jako 
pkt. 12. Wyjaśnił, Ŝe dotychczasowe punkty porządku obrad od 11 do 16 otrzymałyby nową 
numerację, jako punkty od 13 do 18. Następnie poprosił o przegłosowanie porządku obrad 
wraz z dodanymi projektami uchwał w pkt. 11 i 12 oraz zmianą numeracji pozostałych 
punktów porządku obrad. 
Wiceprzewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, przeprowadził głosowanie w sprawie 
przyjęcia  porządku obrad wraz z wymienionymi zmianami. Obecnych podczas głosowania 
było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie podjęła decyzję o przyjęciu proponowanego 
porządku obrad z uwzględnieniem w/w zmian. 
 
Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 20 czerwca 2007 r. 
5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 4 lipca 2007 r. 
6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 

między sesjami. 
7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 4 lipca 2007 r. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Budowa 

cyfrowego urzędu realizującego dostosowanie urzędów do obsługi dokumentów 
elektronicznych w zakresie obowiązujących przepisów prawa”.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Zwiększenie 
dostępności do sieci Internet poprzez rozbudowę infrastruktury teleinformatycznej na 
terenie Gmin i Powiatów”. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2007. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2007 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie 
zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja oczyszczalni ścieków w Dziemionnie – II 
etap”. 



 3 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania zespołu opiniującego 
kandydatury na ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy i Sądu Okręgowego w 
Bydgoszczy na kadencję 2008-2011. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie upowaŜnienia kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej do wydawania decyzji administracyjnych w zakresie 
przyznawania świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów.  

14. Informacja o stanie zaawansowania inwestycji na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka 
za I półrocze 2007 r. 

15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
16. Wolne wnioski. 
17. Sprawy róŜne. 
18. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 20 czerwca 2007 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie 
BIP, w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi, a wobec ich braku 
poprosił o zabranie głosu przez radnego Jana Sojkę, który był sekretarzem obrad sesji w dniu 
20 czerwca 2007 r. Radny poinformował, Ŝe zapoznał się z protokołem i wniósł o jego 
przyjęcie. Przewodniczący Rady poprosił Wiceprzewodniczącego Rady o przeprowadzenie 
głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 20 czerwca 2007 r. Obecnych 
podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów 
„przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr X/07 z sesji z dnia 20 czerwca 
2007 r. 
 
Ad. 5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 4 lipca 2007 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie 
BIP od dnia 19 sierpnia 2007 r., w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego 
uwagi, a wobec ich braku poprosił o zabranie głosu przez radnego Janusza Szczepańskiego, 
który był sekretarzem obrad sesji w dniu 4 lipca 2007 r. Radny poinformował, Ŝe protokół 
odzwierciedla przebieg sesji i wniósł o jego przyjęcie. Przewodniczący Rady poprosił 
Wiceprzewodniczącego Rady o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z 
sesji z dnia 4 lipca 2007 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 
głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przyj ęła 
protokół Nr XI/07 z sesji z dnia 4 lipca 2007 r. 
 
Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 4 lipca 2007 r. Wyjaśnił, Ŝe wszystkie uchwały zostały przekazane 
do nadzoru prawnego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i umieszczone w BIP Urzędu 
Gminy oraz na tablicy informacyjnej, a 4 przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Uchwały przekazano takŜe poszczególnym referatom 
i jednostkom organizacyjnym gminy do realizacji. Uchwały dotyczące finansów zostały 
przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Wyjaśnił, Ŝe w związku z podjęciem i 
opublikowaniem uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej, 
wystosował pismo do Kujawsko-Pomorskiego Kuratora Oświaty, w którym poinformował o 
zamiarze powierzenia obowiązków dyrektorów szkół dwóm osobom z Rad Pedagogicznych, 
na okres 3 miesięcy. Wyjaśnił, Ŝe w tym czasie zostaną przeprowadzone konkursy na 
dyrektorów Szkoły Podstawowej i Gimnazjum, tak by osoby, które wygrają konkursy mogły 
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objąć swoją funkcję z dniem 1 grudnia br. <Sprawozdanie stanowi załącznik do 
protokołu>. 
Wójt Gminy w dalszej części zapoznał radnych z wydanymi, w okresie między sesjami, 
zarządzeniami jako organu gminy i kierownika Urzędu Gminy. Poinformował, Ŝe w tym 
okresie, jako organ gminy wydał 11 zarządzeń, a jako kierownik Urzędu Gminy - 8. Wyjaśnił, 
Ŝe w związku z zarządzeniem nr 66/07 w sprawie informacji o przebiegu wykonania budŜetu 
Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2007 roku, na sesji została wręczona radnym 
ta informacja, która będzie przedmiotem obrad na kolejnej, wrześniowej, sesji. Dodał, Ŝe 
Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy wydała juŜ pozytywną opinię w sprawie 
przedłoŜonej informacji, gdyŜ Gmina Nowa Wieś Wielka była jedną z pierwszych, która ją 
przedstawiła <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>. 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- uczestniczył w spotkaniach w placówkach oświatowych dotyczących egzaminów na 
nauczycieli kontraktowych; 
- wraz z kierownikami referatów Panem Sławomirem Sileckim i Panem Ryszardem 
Ładzińskim oraz radnym powiatowym Panem Romualdem Góralczykiem uczestniczył w 
spotkaniu zorganizowanym przez działkowców w Prądocinie. Na spotkaniu wyraził 
zastrzeŜenia do organizatorów, Ŝe nie zaproszono Pana Waldemara Michniewicza sołtysa 
Prądocin i jednocześnie radnego. Spotkanie dotyczyło przede wszystkim skuterów wodnych 
pojawiających się na akwenie Jeziora Jezuickiego. Wypracowano zasadę, Ŝe przy pomocy 
radnych powiatu i Gminy dojdzie do kontaktów ze Starostą Bydgoskim i Radą Powiatu, tak 
aby w przyszłym roku te kwestie uregulować; 
-  wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Panem Sławomirem Facem oraz kierownikami 
referatów Panem Sławomirem Sileckim i Panem Ryszardem Ładzińskim uczestniczył w 
zebraniu wiejskim w Kobylarni, którego tematem był przebieg linii wysokiego napięcia 400 
kV. Na spotkaniu ustalono, Ŝe przedstawiciele Kobylarnii wystosują pismo do Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka o wydanie opinii w tej sprawie. W spotkaniu uczestniczył równieŜ radny 
Pan Roman Zarecki; 
- wraz z Przewodniczącym Rady Panem Janem Jędrusikiem spotkał się z Panem Tomaszem 
Tomczykiem w sprawie odnawialnych źródeł energii w postaci elektrowni wiatrowych; 
- sfinalizowano równieŜ uchwałę Rady Gminy dotyczącą wykupu zmieni od Pani Blattner 
pod studnie, która została wybudowana na jej dotychczasowym gruncie. 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie.  
 
Ad. 7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 4 lipca 2007 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi udzielił Pan Sławomir Silecki – kierownik Referatu 
Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej: 
- wolne wnioski Pana Waldemara Owczarzaka Sołtysa Brzozy: 
1. zalewanie ul. Sosnowej i Gierczak w Brzozie – studnie wyczyszczono, a ponadto w czasie 
opadów zostanie przeprowadzona wizja lokalna w celu dokładnego zlokalizowania miejsc 
zalewania, a takŜe wszczęto procedurę mającą doprowadzić do zabezpieczenia kaŜdej posesji 
we własne studnie chłonne lub inne systemy odpływowe, tak by woda z nich nie spływała 
tylko do studzienek na ulicach; 
2. uszkodzenie poboczy ul. Łabiszyńskiej w Brzozie od torów kolejowych do ul. 
Przemysłowej – zostało wystosowano pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie tego 
wniosku oraz innych wcześniej zgłaszanych interpelacji. Zarząd Dróg Wojewódzkich udzielił 
pisemnej odpowiedzi, którą odczytał Pan Sławomir Silecki <Kopia pisma Zarządu dróg 
Wojewódzkich stanowi załącznik do protokołu>; 
3. utwardzenie ul. Kanarkowej – zadanie zostało wykonane; 
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4. zagospodarowanie pomieszczeń po przedszkolu w budynku wielofunkcyjnym w Brzozie – 
zostanie zorganizowane spotkanie z udziałem sołtysa Brzozy, przedstawicieli OSP w Brzozie, 
GOPS-u i Wójta Gminy, aby wspólnie wypracować porozumienie w sprawie: komu 
przekazać te pomieszczenia w zarządzanie; 
- wniosek Pani Oli Kosińskiej i radnej Pani Wiesławy Kaniasty - naprawa i modernizacja 
placu zabaw w Nowej Wsi Wielkiej na osiedlu Słonecznym – jest plan aplikowania z 
wnioskiem o środki finansowe w ramach programu „Odnowa wsi”. Sołectwo Nowa Wieś 
Wielka ma „Plan rozwoju miejscowości”, który musi zostać pod tym względem 
zaktualizowany; 
- wniosek Pani Oli Kosińskiej – dotyczący studzienek na ul. Pięknej -  cześć studzienek 
została juŜ podsypana, a przy pozostałych wyrównano powierzchnię drogi; 
- wniosek Pani Danuty Chojnickiej – piaskownik i rów odprowadzający wodę do kanału – 
sprawa została zgłoszona do Gminnej Spółki Wodnej; 
Przewodniczący Rady zapytał o interpelację radnej Pani Wiesławy Kaniasty dotyczącej 
funduszu nagród dla sportowców z terenu Gminy Nowa Wieś Wielka.  
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe środki są zaplanowane w budŜecie, wymagają jedynie przesunięcia i 
sportowcy będą mogli być nagradzani. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty wyjaśniła, Ŝe nie była to jej interpelacja, tylko wniosek 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Dodała, Ŝe Komisji chodziło o zmianę regulaminu 
nagradzania sportowców, który w obecnym kształcie nie jest dostosowany do aktualnych 
potrzeb. Stwierdziła, Ŝe Komisja deklaruje chęć pracy nad tym regulaminem, który m.in. 
określałby termin składania przez zainteresowanych wniosków o przyznanie nagrody, a takŜe 
uroczysty sposób ich wręczania nagrodzonym. 
Na tym zakończono realizację pkt. 7. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę>  
Po przerwie Przewodniczący Rady przywitał przybyłych na sesję redaktorów „Gazety 
Powiat” i gminnego kwartalnika „Panorama Nowowiejska”. Przywitał takŜe goszczącego w 
Gminie Nowa Wieś Wielka Pana Sławomira Cymana, radnego Gminy Przodkowo.  
 
Ad. 8. Podjecie uchwały Nr XII/92/07 z dnia 7 sierpnia 2007 r. w sprawie przystąpienia 
do realizacji projektu pn. „Budowa cyfrowego urzędu realizującego dostosowanie 
urzędów do obsługi dokumentów elektronicznych w zakresie obowiązujących przepisów 
prawa”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią BoŜenę Katarzynę Napierała, inspektora ds. funduszy 
europejskich, o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani BoŜena Katarzyna Napierała przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Wyjaśniła, 
Ŝe przystąpienie Gminy do tego projektu umoŜliwi złoŜenie tzw. karty projektu do 
Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013 wraz z gminami powiatów 
bydgoskiego, świeckiego i tucholskiego, tj. Białe Błota, Osielsko, Dobrcz, Koronowo, 
Dąbrowa Chełmińska, Solec Kujawski, Świekatowo, Gostycyn, Lniano, Lubiewo, oraz 
Kęsowo. Realizacja projektu, po podpisaniu porozumienia przez zainteresowane gminy, ma 
na celu zwiększenia dostępności do sieci Internet poprzez rozbudowę infrastruktury 
teleinformatycznej na terenie wymienionych gmin oraz budowę cyfrowego urzędu 
realizującego dostosowanie do obsługi dokumentów elektronicznych. Ponadto powstała sieć 
będzie otwarta na usługi wszystkich zainteresowanych operatorów,  co poprawi jakość 
świadczonych usług i wpłynie na poziom ich cen. Wyjaśniła, Ŝe w ramach projektu na terenie 
gmin zostaną przeprowadzone audyty wskazujące na faktyczną bazę do realizacji projektów i 
moŜliwe kierunki działań. Poprosiła równieŜ o dopisanie w uzasadnieniu do projektu uchwały 



 6 

gminy: Kęsowo, która równieŜ zgłosiła chęć udziału w projektach. Dodatkowo wyjaśniła, Ŝe 
realizacja tych projektów będzie wykorzystywała szkielet sieci stworzony w ramach 
Kujawsko-Pomorskiej Sieci Informatycznej, a takŜe będzie umoŜliwiała realizację wymogów 
w zakresie e-urzędu i obsługi dokumentów elektronicznych zgodnie z przepisami 
wchodzącymi w Ŝycie w maju 2008 r. 
Wójt Gminy dodał, Ŝe projekty mają szansę realizacji jeŜeli wszystkie gminy do nich 
przystąpią, a po przejściu całego sita weryfikacji jest szansa na dofinansowanie na poziomie 
nawet 85 % kosztów kwalifikowanych. Wyjaśnił, Ŝe po podjęciu uchwały zostanie 
przeprowadzony audyt wewnętrzny.   
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac zapytał jak będzie formalnie wyglądało 
porozumienie, czy będzie równa reprezentacja gmin, oraz czy środki będą dzielone 
kolegialnie. 
Pani BoŜena Katarzyna Napierała wyjaśniła, Ŝe trwają spotkania przedstawicieli gmin 
zajmujących się infrastruktura informatyczna i funduszami europejskimi. Po audycie zostaną 
w kaŜdej gminie przedstawione moŜliwe rozwiązania w zakresie rozwoju sieci. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał jak to będzie wyglądało od strony praktycznej, bo strona 
techniczna jest jedną sprawą, natomiast dotychczasowe doświadczenia z porozumieniami 
międzygminnymi wskazywały, Ŝe Gmina niewiele na tym zyskiwała. 
Pani BoŜena Katarzyna Napierała stwierdziła, iŜ nie ma gwarancji, Ŝe wniosek o 
dofinansowanie projektów zostanie zaakceptowany. Przypomniała, Ŝe wcześniejsze wnioski 
Gminy na budowę dróg przeszły procedurę i były wysoko ocenione, a mimo to nie zostały 
dofinansowane, gdyŜ według Zarządu Województwa inne drogi miały bardziej strategiczny 
charakter. 
Wójt Gminy dodał, Ŝe na dzień dzisiejszy liderem projektu jest Gmina Osielsko, natomiast po 
podpisaniu porozumienia przez zainteresowane gminy, zostanie wyznaczony inŜynier 
projektu, z którym będą współpracować lokalni inŜynierowie projektu z poszczególnych 
gmin. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie wraz z uzupełnieniem w uzasadnieniu.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/92/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XII/93/07 z dnia 7 sierpnia 2007 r. w sprawie przystąpienia 
do realizacji projektu pn. „Zwi ększenie dostępności do sieci Internet poprzez rozbudowę 
infrastruktury teleinformatycznej na terenie Gmin i  Powiatów”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe wszystkie kwestie związane z projektami, których dotyczą 
uchwały zostały omówione, gdyŜ projekty te są komplementarne i naleŜy je rozpatrywać 
razem. Wyjaśnił, Ŝe właśnie te dwie uchwały stały się przyczyną wcześniejszego zwołania 
sesji, gdyŜ realizacja projektów wymaga zachowania określonych w RPO na lata 2007-2013 
terminów, m.in. na złoŜenie kart projektów. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie wraz z uzupełnieniem w uzasadnieniu identycznym, jak we wcześniej podjętej 
uchwale.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/93/07 w powyŜszej 
sprawie. 
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<W trakcie trwania pkt. 10 porządku sesji, obrady opuścił radny Pan Jan Sojka, w 
związku z czym od pkt. 10 sesji w obradach uczestniczyło 13 radnych>  
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XII/94/07 z dnia 7 sierpnia 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Wyjaśniła, Ŝe w 
związku z tym, iŜ Starostwo Powiatowe dotację dla Gminy na drogi powiatowe zapisało w 
wydatkach bieŜących, a Gmina zapisała te kwoty w wydatkach inwestycyjnych, niezbędna 
była modyfikacja uchwały i zmiana załącznika nr 5 do projektu. Nową wersję uchwały i 
wymieniony załącznik radni otrzymali przed sesją, ponadto o tej zmianie zostały 
poinformowane Komisje Rady: budŜetowa i rozwoju gospodarczego, które obradowały w 
dniu 6 sierpnia 2007 r. Ponadto wyjaśniła, Ŝe w budŜecie zapisano zmiany związane z 
kosztami audytu, który zostanie przeprowadzony w związku z dwiema wcześniej podjętymi 
na sesji uchwałami. 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 6 sierpnia 2007 r. zapoznała się z 
planowanymi zmianami w budŜecie i po wyjaśnieniach Pani Władysławy Papis wniosła o 
podjęcie uchwały. 
Wójt Gminy dodał, Ŝe kwota 22,5 tys. zł dotyczy drogi powiatowej przy ul. Malinowej. 
Starostwo zwróciło się z zapytaniem czy Gmina nie partycypowałaby w jeszcze w części 
kosztów budowy tej drogi. Do zakończenia inwestycji brakowało 45 tys. zł i Pan Starosta 
zaproponował by Gmina zgodziła się połowę tej kwoty pokryć. Po konsultacjach z komisją 
budŜetową, Przewodniczącym Rady i Panią Skarbnik, Wójt wystosował pismo intencyjne do 
Starosty, Ŝe na najbliŜszej sesji tę sprawę radzie przedstawi. Pismo takie było konieczne, gdyŜ 
Gmina jeszcze Ŝadnych środków nie przekazała, a zadanie zostało juŜ wykonane. Dopiero po 
podjęciu tej uchwały będzie moŜna zawrzeć w tej sprawie stosowne porozumienie ze 
Starostwem Powiatowym. 
Dodatkowo Wójt wyjaśnił, Ŝe kwota 3 tys. zł na oświatę związana jest z przystąpieniem do 
programu wyrównywania szans edukacyjnych . Przypomniał, Ŝe na ostatniej sesji sprawa ta 
była omawiana i nie było pewności czy wszystkie placówki do projektu przystąpią. Okazało 
się, Ŝe wszystkie placówki przystąpiły i Gmina otrzymała dotację z MEN w wysokości 71 tys. 
zł na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne. Poinformował, Ŝe podziękował juŜ za ten sukces Pani 
Katarzynie Napierała, Pani GraŜynie Wojtera Moskal oraz dyrektorom placówek 
oświatowych. Projekt zajął 6 lokatę i otrzymał dofinansowanie we wnioskowanej wysokości. 
Wyjaśnił ponadto, Ŝe zmiany w budŜecie związane są równieŜ z potrzebą aktualizacji strategii 
rozwoju gminy i przygotowaniem kart projektów oraz ich złoŜeniem do Urzędu 
Marszałkowskiego. Wyjaśnił, Ŝe odbyły się spotkania w tej sprawie Przewodniczącego i 
Wiceprzewodniczącego Rady, przewodniczącej komisji budŜetowej, a takŜe pracowników 
urzędu i dyrektorów oraz kierowników jednostek organizacyjnych z osobą, która ma zająć się 
wykonaniem aktualizacji. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i wyraził wątpliwość co do formy zapisu § 
1 pkt 4. W związku z wątpliwościami Przewodniczący Rady zarządził krótką przerwę, dla 
ustalenia właściwej formy zapisu § 1 pkt 4. Po konsultacji z Radcą Prawnym i Skarbnikiem 
ustalono, Ŝe § 1 pkt 4 otrzymuje brzmienie „w § 10 Limity zobowiązań z tytułu emisji 
papierów wartościowych oraz kredytów i poŜyczek zaciąganych na: w pkt 3) spłatę wcześniej 
zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych 
poŜyczek i kredytów w kwocie 1.118.464 zł zastępuje się kwotą 575.059 zł”.  
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Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, wraz ze zmianą w § 1 pkt 4 i 
poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/94/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XII/95/07 z dnia 7 sierpnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia 
w roku 2007 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja 
oczyszczalni ścieków w Dziemionnie – II etap”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na komisjach i przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis, Skarbnika Gminy, o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Władysława Papis wyjaśniła, Ŝe poŜyczka została zaplanowana w budŜecie na 2007 rok, 
na sfinansowanie tego zadania inwestycyjnego, którego ogólna wartość to 600 tys. zł, z czego 
382 tys. zł to poŜyczka, a 218 tys. zł to środki własne z budŜetu Gminy. Wyjaśniła, Ŝe 
poŜyczka została zaplanowana na pokrycie części zaplanowanego deficytu budŜetowego na 
rok 2007 i poprosiła o podjęcie uchwały. 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
wyjaśniła, Ŝe na posiedzeniu w dniu 6 sierpnia 2007 r. komisja zapoznała się z projektem 
uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/95/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XII/96/07 z dnia 7 sierpnia 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na ławników do Sądu Rejonowego 
w Bydgoszczy i Sądu Okr ęgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego, podinspektora ds. obsługi organów 
gminy, o przedstawienie i omówienie projektu uchwały oraz dotychczasowych działań 
zespołu opiniującego w tej materii. 
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, Ŝe zgodnie z uchwałą Nr X/81/07 Rady Gminy Nowa Wieś 
Wielka z dnia 20 czerwca 2007 r. zespół opiniujący jest zobowiązany do wydania opinii o 
zgłoszonych kandydatach na ławników do dnia 15 sierpnia br. Do dnia 30 czerwca 2007 r. 
zgłoszono 10 kandydatów, z czego jedno zgłoszenie, zespół na spotkaniu w dniu 19 czerwca 
br. pozostawił bez rozpatrzenia, ze względu na niespełnienie przez kandydata kryterium 
wiekowego, określonego w ustawie o ustroju sądów powszechnych. Pozostałe 9 zgłoszeń 
zostało ocenione pod względem formalnym. Co do 8 zgłoszeń nie było Ŝadnych zastrzeŜeń, 
natomiast pojawiły się wątpliwości do 1 kandydatury do Sądu Rejonowego do orzekania 
w sprawach z zakresu prawa pracy, gdyŜ zgłoszenia dokonał prezes tego sądu, a zgodnie 
z wymienioną ustawą mogły tego dokonać jedynie związki zawodowe lub pracodawców. 
W związku z tym zespół zdecydował o wystąpieniu z pismem do prezesa Sądu Okręgowego 
w Bydgoszczy dotyczącym zmiany kwalifikacji jednego miejsca dla ławnika do Sądu 
Rejonowego oraz zwiększenia liczby ławników do Sądu Okręgowego. Wcześniej 
Przewodniczący Rady wystąpił z pismem do Policji o wydanie opinii i informacji na temat 
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zgłoszonych kandydatów. Do dnia 7 sierpnia 2007 r. nie wpłynęły odpowiedzi ani z Policji, 
ani od prezesa Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, w związku z czym zachodzi obawa, 
Ŝe zespół opiniujący nie będzie mógł do dnia 15 sierpnia br. wydać obiektywnej opinii 
o kandydatach opartej na pełnej wiedzy i dokumentacji. W związku z tym projekt uchwały 
przewiduje przesunięcie terminu na wydanie opinii o jeden miesiąc, tj. do dnia 15 września 
2007 r. Wyjaśnił, Ŝe termin moŜna przesunąć, gdyŜ zgodnie z w/w ustawą Rada Gminy musi 
wybrać ławników i przekazać ich listę do końca miesiąca października br.   
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/96/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XII/97/07 z dnia 7 sierpnia 2007 r. w sprawie upowaŜnienia 
kierownika Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty do wydawania decyzji 
administracyjnych w zakresie przyznawania świadczeń pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym dla uczniów. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały.  
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe od dnia 1 stycznia 2005 r. na organy wykonawcze jednostek 
samorządu terytorialnego został nałoŜony obowiązek udzielania pomocy materialnej o 
charakterze świadczeń socjalnych dla uczniów. Poinformował, ze całość dokumentacji spływa 
w tych sprawach do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, który równieŜ przygotowuje 
projekty decyzji, przedkładanych następnie wójtowi do podpisu. Mając na uwadze, Ŝe całość 
dokumentacji jest w GZOO, a takŜe chęć usprawnienia pracy, zwrócił się do mecenasa o 
wyraŜenie opinii, czy moŜna udzielić kierownikowi GZOO upowaŜnienia do wydawania w 
imieniu wójta decyzji w zakresie spraw związanych z udzielaniem pomocy materialnej dla 
uczniów z terenu Gminy. W związku pozytywną opinią Pana Mecenasa Wójt przedłoŜył 
projekt tej uchwały do akceptacji Rady Gminy. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/97/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14.  Informacja o stanie zaawansowania inwestycji na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka za I półrocze 2007 r. 
Informację wszyscy radni otrzymali przed sesją Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego, Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej, o przedstawienie i omówienie informacji. 
Pan Sławomir Silecki poinformował, Ŝe informacja została rozszerzona i obejmuje okres od 
dnia 1 stycznia do dnia 31 lipca 2007 r., a następnie omówił informacje dotyczące realizacji 
inwestycji uzupełnione o procentowe wskaźniki ich zaawansowania <Informacja stanowi 
załącznik do protokołu>. 
Ponadto wyjaśnił sprawę wad konstrukcyjnych dachu na sali gimnastycznej w Zespole Szkół 
w Nowej Wsi Wielkiej ujawnionych w czasie jego remontu. Okazało się, Ŝe został wykonany 
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niezgodnie ze sztuka budowlaną, na okoliczność czego wykonano równieŜ dokumentację 
fotograficzną. 
Radny Pan Edward Witek stwierdził, Ŝe naleŜy spróbować wyjaśnić, kto w okresie 
powstawania budynku za to odpowiadał. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe obecnie firma remontująca poprawia te wszystkie błędy 
kiedyś popełnione, a działania w celu wyjaśnienia tej sprawy zostaną podjęte. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała o plany remontu elewacji budynków przedszkola i 
szkoły podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe faktycznie było to planowane, ale obecnie moŜna by było 
wykonać elewację tylko jednej ściany budynku. Stwierdził, Ŝe najlepszym rozwiązaniem 
będzie zakończenie podobnych inwestycji w Brzozie, weryfikacja oraz uaktualnienie 
kosztorysu i ujęcie tego zadania inwestycyjnego, obejmującego remont elewacji na 
wszystkich ścianach obu budynków w Nowej Wsi Wielkiej, w budŜecie na kolejny rok, a 
najpóźniej za dwa lata. 
Na tym zakończono realizację pkt. 14. 
 
Ad. 15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
Radny Pan Roman Zarecki wniósł: 
- o umieszczanie protokołów z posiedzeń komisji oraz wniosków z posiedzeń komisji stałych 
Rady Gminy w BIP-ie; 
- wniósł o zajęcie się studzienkami odpływowymi na ul. Łąkowej i Nadrzecznej w Olimpinie, 
które są za wysoko wyciągnięte i źle odbierają wodę; 
- złoŜył pismo dot. odpowiedzi udzielonej przez Przewodniczącego Rady na jego 
wcześniejsze pismo. 
Na tym zakończono realizację pkt. 15. 

 
Ad. 16. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał czy sołtysi lub ktoś z obecnych mieszkańców chciałby zabrać 
głos w pkt. wolne wnioski. 
W imieniu sołtysa i rady sołeckiej Sołectwa Dąbrowa Wielka głos zabrał jej przedstawiciel 
Pan Błachut, który poruszył sprawę konfliktu wokół drogi przejazdu pomiędzy Panią 
Pawlikowską i Panią Marciniak. Stwierdził, Ŝe w tej sprawie były podejmowane róŜne 
działania, łącznie z przekazaniem gruntów Pani Pawlikowskiej, które według rady sołeckiej 
było błędem. Wyjaśnił, Ŝe równieŜ projekt uchwały, który pojawił się na sesji w dniu 20 
czerwca 2007 r., na szczęście wycofany, nie był konsultowany z radą sołecką i sołtysem. 
Wyraził opinię, Ŝe tak Rada Gminy jak i Urząd muszą dokładnie przeanalizować całą sytuację 
związaną z tym konfliktem i podejmować właściwe decyzje we współpracy z mieszkańcami 
sołectwa, tak by nie zaogniać konfliktu. Wyjaśnił, Ŝe Pani Pawlikowska jest konfliktową 
osobą, a niektóre decyzje podejmowane w związku ze sprawą utrudniania dostępu do posesji 
Pani Marciniak przez Panią Pawlikowską, oraz następne związane z próbami rozwiązania 
sprawy poprzez zamiany i sprzedaŜ gruntów, budzą dodatkowe napięcia wśród mieszkańców 
sołectwa. Stwierdził, Ŝe sprawa nie została dokładnie wyjaśniona przez pracowników Urzędu 
Gminy. W imieniu sołtysa i rady sołeckiej poprosił o dogłębne przeanalizowanie tej sprawy i 
konsultowanie z nimi planowanych decyzji. 
Następnie głos zabrał Pan Waldemar Owczarzak Sołtys Brzozy, który podziękował za 
realizację prac zgłoszonych na terenie Brzozy. Nawiązując do informacji o zaawansowaniu 
inwestycji, zapytał czy ul. Kasztanowa wypadła z planu zadań inwestycyjnych, czy teŜ 
zakończono etap przygotowania dokumentacji, a realizację zaplanowano na rok przyszły.   
Wobec braku dalszych wniosków zakończono realizację pkt. 16 porządku obrad. 
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Ad. 17. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe na ostatniej sesji radny Pan Roman Zarecki wręczył 
mu pismo od Pana Jacka Kruszyny z prośbą o jego odczytanie na forum Rady Gminy. 
W związku z tym Przewodniczący Rady odczytał to pismo <Oryginał pisma znajduje się w 
dokumentacji Przewodniczącego Rady>. Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe pismo Pana 
Jacka Kruszyny jest nieprecyzyjne, w związku z czym skierował do niego pismo o 
skonkretyzowanie wątpliwości czy zapytań, a po ich otrzymaniu udzieli odpowiedzi, którą 
równieŜ przedstawi Radzie Gminy. 
Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Nowacki, radca prawny, który poinformował radnych, Ŝe 
Prezydent Miasta Bydgoszczy zwrócił się z pismem o zaopiniowanie projektu uchwały Rady 
Miejskiej Bydgoszczy dotyczącej przekształcenia SPZOZ Wielospecjalistycznego Szpitala 
Miejskiego im. dra Warmińskiego w Bydgoszczy. Ma ono polegać na likwidacji  niektórych 
komórek działalności podstawowej. Wyjaśnił, Ŝe do pisma załączono projekt uchwały, w 
której wyszczególnione są komórki organizacyjne szpitala mając ulec likwidacji. Wyjaśnił, Ŝe 
w związku z tym, Ŝe szpital obsługuje równieŜ mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka, 
Rada Gminy będzie musiała wyrazić swoją opinię w przedstawionej materii. 
Przewodniczący Rady przekazał pismo wraz z załącznikami radnej Pani Agnieszce Karolak, 
Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa 
Publicznego, celem rozpatrzenia przez komisję tej sprawy. Następnie poinformował o swoich 
działaniach związanych z przygotowaniem materiałów na bieŜącą sesję, w tym prezentacji 
multimedialnej. Ponadto przedstawił informacje dotyczące spotkania nt. moŜliwości i 
ograniczeń w zakresie budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy. Poinformował, Ŝe w 
tym aspekcie przygotował materiał w formie pisemnej, z którym zainteresowani radni mogą 
się zapoznać w Urzędzie Gminy u Pana Piotr Łęgowskiego. 
Wójt Gminy poprosił radnych i sołtysów o przypominanie mieszkańcom o obowiązku 
wymiany dowodów osobistych do końca br. Nawiązując do wypowiedzi p. Błachuta, 
zauwaŜył, Ŝe komisje Rady Gminy dokładnie analizują projekty uchwał, i właśnie komisja z 
Panem Janem Sojką i Panem Sławomirem Facem zwróciła uwagę, Ŝe w sprawie wspomnianej 
uchwały naleŜało przeprowadzić konsultacje z rada sołecką, stąd projekt tej uchwały został z 
porządku obrad wycofany. 
Na zakończenie Pan Sławomir Silecki podał nowy, całodobowy numer telefonu do operatora 
dyŜurnego połączonych firm Gladiator i AJG-2 patrolujących miejscowości Brzoza i 
Olimpin: (052) 345-28-28.           
Przewodniczący Rady i Wójt Gminy na zakończenie wręczyli Panu Sławomirowi Cymanowi, 
radnemu Gminy Przodkowo, drobne upominki i podziękowanie za odwiedziny i udział w 
sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.  
Na tym zakończono realizację pkt. 17 porządku obrad. 
 
Ad. 18. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XII sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski   Maciej Ślesiński  


